

Filaret respinge sinodul de unificare și tomosul de autocefalie al BOU

Filaret Denisenko, fostul Patriarh al Patriarhiei Schismatice din Kiev și Patriarh Onorific al Bisericii Ortodoxe Ucrainene (BOU), a organizat astăzi un Sinod Local al KP, la Catedrala Sf. Vladimir din Kiev.

După cum s-a declarat, Filaret a fost susținut și însoțit de alți trei „ierarhi” care s-au alăturat BOU din KP, proveniți din eparhiile din afara Ucrainei. La aceștia s-au alăturat peste 200 de clerici delegați și aproximativ 50 de invitați.

Participanții la Sinodul Local, au elaborat o rezoluție în 10 puncte, care a fost publicată de către portalul ucrainean Strana.ua. Consiliul respinge lichidarea KP, ceea ce, în opinia lor este echivalent cu invalidarea „sinodului de unificare”, care a avut loc la 15 decembrie și refuzul tomos-ului acordat de Constantinopol BOU la 6 ianuarie.

Cele 10 puncte pot fi rezumate după cum urmează:

1. Sinodul Local respinge lichidarea KP de la 15 decembrie, deoarece a fost decisă doar printr-o colecție de semnături la cererea Constantinopolului, nu de un Sinod Local, după cum stipulează statutele. Fără lichidarea KP, nu ar putea exista nici un consiliu de unificare, nici furnizarea unui tomos de autocefalie.

Reamintim că „Mitropolitul” Makarie Maletich a dezvăluit că „Biserica Ortodoxă autocefală ucraineană” nu a fost dizolvată legal. Deoarece lichidarea acestor două entități a fost o condiție prealabilă pentru „consiliul de unificare” stabilit de Constantinopol, statutul „sinodului” ar trebui să fie nesigur chiar și în ochii Constantinopolului.

2. KP este înregistrată legal la autoritățile statului și își continuă existența și activitățile în beneficiul poporului ucrainean.

Ministerul Ucrainean al Justiției a confirmat în mai, că KP există încă în registrul de stat.

3. Conducătorul KP continuă să fie Filaret Denisenko, ales pe viață, de către Sinodul Local al KP din 20-22 octombrie 1995.
4. KP continuă să dețină toate fondurile și proprietățile transferate de autoritățile competente, inclusiv bisericile, mănăstirile, instituțiile de învățământ etc., în conformitate cu contractele și acordurile relevante. Toate conturile bancare sunt, de asemenea, proprietatea KP ca entitate juridică.
5. Toate mănăstirile și parohiile din Eparhia Kievului aparțin conducerii KP, inclusiv mănăstirea Sf. Mihail cu Domul din Aur, unde în prezent slujește „Mitropolitul” Epifanie Dumenko din BOU. Academia Teologică de la Kiev, înființată de Filaret în 1992, continuă să aparțină KP.

Prima sesiune a Sinodului Episcopilor de la BOU a plasat pe Filaret în poziția de conducător al eparhiei sale din Kiev, în februarie, cu excepția mănăstirii Sf. Mihail, care a rămas sub conducerea lui Epifanie Dumenko. Astfel, există o bătălie permanentă atât pentru mănăstire, cât și pentru catedrală.

6. KP continuă să dețină toate eparhiile, mănăstirile, instituțiile de învățământ religios, obștile monahale care sunt înregistrate legal în KP. Entitățile care au fost reînregistrate la BOU, dar care doresc să facă parte din KP, pot face acest lucru. De asemenea, KP își păstrează toate eparhiile și parohiile din străinătate.
7. Tomosul autocefaliei eliberat de Constantinopol la 6 ianuarie, nu corespunde cu statutele Bisericilor autocefale și, astfel BOU este dependentă de Patriarhia Constantinopolului.
8. Sinodul Local este recunoscător Patriarhului Bartolomeu și Patriarhiei Ecumenice, pentru încercarea de a rezolva problema ecleziastică ucraineană, dar nu este mulțumit de conținutul tomosului autocefaliei.
9. KP continuă să utilizeze statutele adoptate în Sinod la 13 mai 2016 și înregistrate legal la Ministerul Culturii la 8 iulie 2016.
10. Sinodul Local îi cheamă pe toți patrioții să susțină KP, în timp ce se confruntă cu încercări de distrugere din interior, ceea ce îi face pe dușmanii săi să se bucure. „Dar adevărul este cu noi, așa că Dumnezeu este cu noi”, se afirmă în declarație.

Rezoluția a fost adoptată în unanimitate de Sinod, și adresată adresată președintelui Vladimir Zelensky.

Mai mult, au fost aleși noi episcopi, Filaret însuși propunând doi candidați: Părintele Andrei, trezorierul Mănăstirii Sf. Teodosie, și un reprezentant al Eparhiei de la Harkov a KP.

În cele din urmă, Filaret a declarat, că nu este cazul să-și faca cineva griji că KP nu este recunoscută. „Nu avem nevoie de biserică pentru recunoaștere, ci ea trebuie să fie sfântă și apostolică”, a spus el.

Recent, Filaret a declarat că BOU este non-canonică, tocmai pentru că nu este recunoscută de alte Biserici locale, altele decât Patriarhia Constantinopolului.

Kiev, 20 iunie 2019

[Results of Philaret's council: unification council and tomos rejected, KP is restored, 2 new bishops elected, claims jurisdiction over monastery where Epiphany Dumenko serves](#)